## ★信息快车

(12月21日)

余庆 12月19日,贵州省 余庆县检察院干警走进余庆县中 等职业学校,举办以"合理使用网 络 把握美好青春"为主题的法治 宣传活动。检察干警向学生们介 绍了未成年人网络风险防范、个 人信息保护等方面知识,引导学 生增强网络安全意识,合理使用 网络。

(陈朝伟 吴金鑫)

化州 12月19日,广东省 化州市检察院与该市公安局联合 召开侦查监督与协作配合办公室 工作会议。会上,双方共同学习 了"两高两部"联合发布的《关于 办理醉酒危险驾驶刑事案件的意 见》,就进一步统一执法司法标 准、规范司法办案、巩固醉驾治理 成效等问题达成共识。

(庞元锐 陈坤蓉)

石首 12月19日,湖北省 石首市检察院第五检察部干警与 该市律师代表召开检律协作工作 会。会上,与会人员就如何保障律师执业权利、深化检律良性互动等进行交流。律师代表介绍了执业过程中遇到的困难和问题,并就如何依法保障律师执业权利提出意见建议。

(熊峰 刘娟)

重庆梁平 12月19日,重庆市梁平区检察院检察官应该区司法局梁山司法所邀请,为40余名社区矫正对象上了一堂法治教育课。课上,检察官讲解了社区矫正法、社区矫正法实施办法等法律法规,并结合社区矫正对象再次违法被收监执行典型案例,对社区矫正对象进行警示教育。

(顾玉田)

**临汾尧都** 12月15日,山西省临汾市尧都区检察院联合该区司法局召开座谈会。会上,该院相关工作负责人介绍了2023年以来检律协商工作制度落实以及保障律师执业权利等工作情况,与大家共同学习了《关于依法保障律师执业权利的十条意见》,就如何进一步深化检律协作展开讨论。

(杨佳宇)

**天津南开** 近日,天津市南开区检察院干警前往辖区社区,举办以"打击危害食品安全犯罪,守护阳光下的盘中餐"为主题的普法宣传活动。检察干警通过讲解典型案例、发放宣传册等形式,讲解危害食品安全犯罪的法律后果,鼓励群众积极提供案件线索,切实增强依法维权意识。

(殷冬阳)

夏邑 近日,河南省夏邑县检察院召开落实最高检"七号检察建议"专题座谈会,该县公安局、市场监督管理局、邮政管理局及多家寄递企业负责人参会。会上,与会人员就寄递渠道存在的安全漏洞、从业人员法律意识淡薄等问题进行交流,研究解决办法。

(李柯

全南 江西省全南县检察院近日联合该县教育、团委、妇联等部门会签《关于进一步加强合作建立未成年人权益保护工作机制的实施意见《试行》》。据悉,《实施意见》对未成年人权益保护原则、工作机制运行细则等予以明确,旨在强化部门协作,形成多方合力,共同推进未成年人"六大保护"体系的构建和完善。

(袁慧)

永安 日前,福建省永安 市检察院邀请该市北塔学校学生 代表走进未成年人法治教育基地 参观学习。检察官结合普法法 例,向学生们讲解常见的未成年 人犯罪类型、防范校园欺凌、远离 毒品犯罪等方面知识,并通过组 织法律知识竞赛、做 VR 体验游戏 等方式,激发学生们学习法律知 识的热情。

(陈颖)

**射阳** 江苏省射阳县检察院邀请人民监督员参与掩饰,隐瞒犯罪所得类案件专项评查活动。监督评查人员从事实认定、法律适用、办案程序、文书制作等方面进行细致评查,认真填写了《案件质量评查表》,并对案件质量评查工作提出意见建议。

(蔡振亚)

本栏邮箱 zf@jcrb.com 编辑 吴越 见习编辑 高媛

(二三版中缝)

## ★信息快车

(12月21日)

五峰 12月14日,湖北省 五峰土家族自治县检察院组织领导干部上讲合,讲授学习贯彻习近 平新时代中国特色社会主义思想 主题教育专题党课。课上,授课人 以"强化法律监督 加强执法司法 规范化建设"为题,结合自己的学习 体会,以在检务督察、案件评查中发 现的问题为实例,分析检察工作存 在的短板和不足,并提出整改建议。 (王卿)

**湛江经开** 近日,广东省湛江经济技术开发区检察院举办舆情处置能力提升专题培训会。培训会上,授课人围绕互联网时代舆论生态变化、公共突发事件舆情处置等问题进行讲解,帮助干警进一步提高舆情应对处置能力。

(吴秋婉)

安阳 河南省安阳县检察院近日召开院务会,深人分析 2023年检察工作基本态势,部署和谋划了 2024年检察工作。各部门负责人找问题、明方向、定目标,表示要进一步提高工作效率,加强协作联动,奋力冲刺,确保取得优异成绩。

## 呼伦贝尔扎赉诺尔

近日,内蒙古自治区呼伦贝尔市扎 赉诺尔区检察院联合该区公安分 局、区妇联走进扎赉诺尔区第六中 学,开展预防性侵害法治宣讲活 动。活动中,未检干警就"什么是 性侵害、性侵害的表现形式、如何 预防性侵害"等内容进行讲解,帮 助学生提升自我保护意识。

.。 (查检轩)

礼泉 陕西省礼泉县检察院干警近日深入"陕西老字号"张老五醋业有限公司,宣讲知识产权保护法律知识。其间,检察官结合该院办理的知识产权保护案例以案释法,并就企业在知识产权保护工作中遇到的法律问题进行解答。

(李竹欣)

天津静海 日前,天津市静海区检察院副检察长带队来到天津北京师范大学静海附属学校,开展检校共建活动。活动中,两单位人员围绕加强未成年人保护、校园安全管理、学校法治建设、校园周边环境治理等问题进行深人讨论,双方表示要充分发挥各自优势,共同为未成年人健康成长保驾护航。

(张琦

(蒋溟)

阿克塞 甘肃省阿克塞 哈萨克族自治县检察院近日组织 干警开展廉政培训。培训会上,授课人讲解了《新时代政法干警"十个严禁"》、防止干预司法"三个规定"、检察工作保密规定等,帮助干警增强政治意识、规矩意识、纪律意识,提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力。

(张玉滢)

推南谢家集 近日,安徽省淮南市谢家集区检察院联合该区司法局法律援助中心召开检律协作座谈会。会上,与会人员共同学习了《关于依法保障律师执业权利的十条意见》,就推动检察官与律师同堂培训、加大力度监督纠正侵犯律师执业权利问题、共同推进检律协作向更深更实发展等问题进行讨论并达成共识。

(张文芳)

河池宜州 近日,广西 壮族自治区河池市宜州区检察院 干警深入辖区多所中小学校,开展 防范依托咪酯滥用禁毒教育宣传 活动。活动中,检察官结合案例, 向学生们讲解依托咪酯的常见外 观、滥用依托咪酯的危害及相关法 律法规,并通过播放相关禁毒宣传 短片、发放禁毒宣传资料等形式, 教育引导学生们增强法治观念,自 觉远离毒品。

(覃小玲)

本栏邮箱 zf@jcrb.com 编辑 吴越 见习编辑 高媛

(六七版中缝)